

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 44 (13084)

Среда, 4 марта 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЗАБОТА О КАДРАХ

Прошло уже несколько лет, но случай, происшедший в одной из партийных организаций города, держится в памяти. Выбирали новый состав партбюро. Не услышав от штатного оратора фамилии бывшего секретаря, коммунисты потребовали внести в список ее. Стоило немалых усилий, чтобы это желание было выполнено. А потом последовали выборы. В перерыве на людей обрушился административный вал угроз, предупреждений, и кое-кто во избежание неприятностей дрогнул перед тем, как опустить бюллетень в урну.

Теперь этот факт кажется нереальным. Апрельский (1985 г.) Пленум ЦК КПСС начал отсчет другому времени, а нынешний январский Пленум поднял демократические начала на качественно новую ступень. На днях представители трудящихся треста Уралтяжтрубстрой выбрали управляющего. Интерес к событию огромен не только в среде строителей. Партийные комитеты и бюро других предприятий направили на собрание своих представителей — присмотреться, поучиться. Непросто отрешиться от мысли, что правом доверять руководящий пост наделяют только вышестоящие инстанции.

Новое всегда сопровождается противоборством мнений. Ряд партийных вожаков занял выжидательную позицию: посмотрим на чужие плоды, вдруг да окажутся незрелыми; откуда рабочим знать, чем в первую очередь должен обладать руководитель, какую политику ему надлежит вести. К сожалению, понятие «осторожность не помешает» укоренилось в сознании многих достаточно глубоко. И не только время нужно, чтобы преодолеть боязнь браться за новое дело, полагаясь на собственную инициативу и коллективный разум. Нужны и примеры смелости, одия из которых и показывает нам партком треста Уралтяжтрубстрой в подборе руководящих кадров.

В. И. Ленин учил подходить к работе с кадрами прежде всего политически, рассматривать ее в неразрывной связи с существом решаемых на данном этапе проблем, подбирать руководителей «по соответствию новым задачам». Но он подчеркивал, что во все времена выдаженец должен сочетать в себе этику и партийность, деликатность и требовательность, демократизм и решительность. С этих позиций и следует партийным комитетам и бюро оценивать тех, кому доверяют вести коллектив, контролировать и спрашивать с них по самому большому счету.

Характеристику на ди-

ректора завода комплектных металлоконструкций В. А. Рыбникова утверждало партийное собрание. О недостатках руководителя говорилось громче и тверже, чем о достоинствах. Не обиделся ли директор на жесткую критику и не пострадал ли его авторитет? «Нет, и Вениамин Александрович, и коммунисты от такого разговора только приобрели, — комментирует итог секретарь партбюро Е. Е. Кузнецов. — Ведь это своего рода проверка на принципиальность, неравнодушие, умение высказать правду».

Совсем по-другому строит работу с кадрами партбюро совхоза «Уткинский», видимо, полагая, что, создавая вокруг администрации атмосферу невмешательства, оберегает авторитет. Не потому ли директор хозяйства Г. И. Наседкин не только не проявляет инициативы и активности и как руководитель, и как народный депутат, но и по-прежнему беспорядкам, что уверовал в свою непогрешимость, не слышит голоса коллектива, парторганизации. Только единицы коммунистов совхоза держали отчет на собрании. Что же говорить о беспартийных руководителях?

Особый разговор о партийных кадрах, которые проходят испытание перестройкой. Нелегко дается некоторым секретарям переориентация на работу с людьми, они по-прежнему охотнее берутся за решение производственных вопросов, чем за организаторские, воспитательные функции. На заводе трубчатых строительных конструкций смена руководителей в верхнем эшелоне уже напоминает чехарду: с молниеносной быстротой одни начальники уступают место другим, но дела поправляются плохо. А секретарь партбюро И. В. Баннов часто выступает в роли диспетчера, то в роли толкача. Но не лучше ли проанализировать, почему у руля оказываются никчемные специалисты, слабые хозяйственники, и позаботиться, чтобы те, кому доверяют руководить, соответствовали должности.

Перестройка продолжается, она сегодня вступила в новую фазу. Кадровая политика в духе январского Пленума Центрального Комитета КПСС требует от партийных органов и вожаков зрелости, высокой политической ответственности. Как никогда своевременны ленинские советы: подбирайте нужных людей и проверяйте практическое исполнение, если требуется, перестраивайте ряды, черпайте организаторские таланты из рабочих — силы, свежести, закаленности, искренности в них больше, чем в других.



«Коллектив коммунистического отношения к труду». «Коллектив высокой дисциплины труда» — столь почетные звания носит бригада слесарно-сборочного участка цеха № 28 Новотрубного завода, которой руководит исполняющий обязанности мастера Г. Г. Бочирев. Одним из лучших специалистов считается здесь слесарь-сборщик М. Д. Козионов. Ему доверяют наиболее ответственную работу: запрессовку валков для прокатных станов, изготовление кривошипных узлов. Но тем не менее Михаил Дмитриевич и при этих условиях нормы выработки выполняет до 150—170 процентов. Словом, не случайно награжден человек медалью «За доблестный труд».

В прошлом году токарь-новотрубник М. А. Левый выступил с инициативой: к 70-летию Октября выполнить задание трех лет пятилетки. Одним из первых поддержал инициатора М. Д. Козионов. Сегодня он уже трудится в счет третьего года пятилетки.

На снимке: М. Д. Козионов.

Фото В. Петрова.



Из отстающих — в передовые

На двое суток раньше намеченного выполнил задание февраля по выпуску продукции коллектив третьего цеха производственного объединения «Хромник». Дополнительно к плану изготовлено более 250 тонн сернистого натрия.

Третий месяц как возглавлял ранее отстающую смену молодой специалист мастер А. В. Дыхановский. Теперь эта смена работает ритмично. Февральское за-

дание она выполнила на 113 процентов, дополнительно выдал почти сто тонн продукции высокого качества. Александр Венедиктович делает все возможное, чтобы выдерживались нормы технологического режима. Помогают ему в этом опытные рабочие. Среди них старший аппаратчик С. Л. Новоселов, аппаратчик дозирования В. А. Потысьева.

М. БЫКОВА, рабкор.

НОРМА — ПОЛТОРЫ НОРМЫ

Выполнить задание двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября решила бригада монтеров путей А. Е. Мауро из управления механизации треста Уралтяжтрубстрой. Коллектив коммунистического отношения к труду монтирует пути для башенных кранов на новостройках в восьмом микрорайоне, Ревде, курор-

те Усть-Качка Пермской области. Задание февраля бригада выполнила на 156 процентов.

Третий год она трудится по инициативе северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Второй год получает повышенные вознаграждения, не имея нару-

шений. Бригада Александра Ефимовича Мауро занесена на городскую доску Почета. По-ударному трудятся монтеры путей А. Е. Лыткин, Ф. Ф. Лебеда, машинист автопогрузчика коммунист Раушан Хисамов.

В. ЧЕРНАВСКИХ, старший инженер отдела ОТиЗ управления механизации.

6—7 МАРТА — ЯРМАРКА НА ЛЮБОЙ ВКУС

Ярмарка такого широкого масштаба проводится в нашем городе впервые. Это не только праздник, а еще смотр продукции, выпускаемой нашими предприятиями. В широком ассортименте представят свою продукцию пивзавод и молокозавод, хлебокомбинат. Горожане смогут купить полюбившиеся безалкогольные напитки, такие как «Исинди», «Тархун», «Южанка», «Лесная ягода», «Ли-

мон», «Буратино», к чаю будут предложены сушки, баранки и пряники «Сувенирный». Постарались и работники молокозавода. Они готовят на ярмарку по 400 килограммов кефира, «Снежжка», сливок, по 120 килограммов сырков и творога разной фасовки, 240 килограммов сметаны. Одним словом, гости го-

родской ярмарки смогут сделать покупки на любой вкус. А представят всю эту продукцию будут торговые работники горпищеторга. Есть основания считать, что продовольственные товары будут представлены в самом широком ассортименте.

В. ПАВЛОВА.

В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ИСПОЛКОМ

Состоялась сессия Северского поселкового Совета народных депутатов. На ней исполком отчитывался о своей работе за прошедший год, утверждены социалистические обязательства на 1987 год.

— В минувшем году, — сказал председатель исполкома С. А. Рогозинников, — исполком занимался благоустройством поселка, улучшением бытового обслуживания, выполнении наказов избирателей, борьбой с пьянством...

Понятна озабоченность исполкома по поводу сокращения поголовья коров у населения, нарушения сроков сдачи очистных сооружений. Не благоустроена улица Набережная, требует внимания досуг подростков.

Депутат С. И. Кудашев, участник Великой Отечественной войны, справедливо критиковал плохую работу торговли, которую возглавляет Н. А. Карелина. Вместо того чтобы правильно воспринять критику в адрес ОРСа НОД-2, Карелина пустилась в объяснения. Слова ее дышали равнодушием к нуждам покупателей. Она закончила свое выступление вызывающе: «Не знаю, чем вы недовольны!»

Критиковали и заведующую столовой Л. П. Комарову. Претензий к общепиту, тоже немало: отсутствие молока в питании школьников, низкое качество пищи, более чем скромный выбор блюд.

Генеральный директор объединения Уралэнергостройпром, депутат В. Н. Авдюков рассказал, что делает Северский камнешебеночный завод по благоустройству поселка. Очистные сооружения будут сданы к концу года, школьные мастерские — к 70-летию Октября, через 1,5—2 года — 60-квартирный дом. Заканчивается радиофикация Северки. Разрабатывается проект поселковой амбулатории.

Секретарь исполкома поселкового Совета М. В. Татарина говорила о новых сообразительных, направленных на ускорение социально-экономического развития Северки.

В принятых на сессии обязательствах нашли отражение вопросы расширения гласности, контроля, усиления воспитательной работы среди молодежи.

А. КОУРОВ, нештатный корреспондент.

ЕСЛИ НЕТ ПРИБЫЛИ

Какие вопросы сегодня волнуют большинство людей на предприятиях? Не ошибусь, если скажу: все, что связано с новыми условиями хозяйствования. Рабочие интересуются, как определяются теперь различные фонды — заработной платы, материального поощрения, другие. Это приходится видеть, бывая на собраниях в трудовых коллективах. О чем чаще всего спрашивают меня? Как создается фонд социально-культурных мероприятий. Интерес естественный. Коллектив производственного объединения «Хромпик» перешел на работу по-новому с начала 1987 года.

Прежде всего, как определяется норматив фонда? В новых условиях хозяйствования он составлен для нашего предприятия три процента за каждый процент прироста производительности труда. В минувшем году мы подняли производительность на 4,1 процента к плановой, что давало возможность увеличить фонд по сравнению с 1985 годом на 43 тысячи рублей. Однако воспользоваться этим не смогли — не было сверхплановой прибыли. Такое произошло потому, что не сумели достичь запланированного уровня снижения себестоимости.

Почему не «дотянули» себестоимость? Помешали высокие закупочные цены на отдельные материалы, неритмичная работа ряда цехов, например, второго, пятого. Хочу подчеркнуть: в прежние годы отставание на местах не отражалось так серьезно на финансовом состоянии предприятия, как сейчас. В новых условиях любые просчеты, даже кажущиеся незначительными, могут серьезно затормозить ход дел. Взять, к примеру, неустановленное оборудование. Его на «Хромпике» хранится на сумму около миллиона рублей. Вынужден-

ные отчисления из кассы предприятия идут за счет прибыли. И это тоже сдерживает пополнение фонда социально-культурных мероприятий.

В прошлом году он составил 376 тысяч рублей. Как мы его распределили? Приобрели немало туристических и лечебных путевок, часть средств пошла на организацию бесплатного спецпитания в цехах. Ввели его с нынешнего года в цехе № 9. Но как нужны были нам те 43 тысячи, которых недочитались! Ребятам детских яслей, например, требуется медицинское оборудование и более калорийное питание. У «Хромпика» — семь детских садов. В прошлом году им было выделено 14 тысяч рублей, но этого мало. Необходимы средства и на жилищное строительство. Ведь очередь на получение квартир на предприятии большая. Снова подтверждается известная истина: только при стабильной работе сможем прибавить отчислений в фонд соцкультбыта.

Январь нынешнего года показал: положение по-прежнему остается тревожным. Вновь не выполнен план по себестоимости. Это неудивительно. В цехе

№ 5 производство по-прежнему работает неритмично, в девятом — затянулся капитальный ремонт. Не исправим положение — все это в конце года прямо отразится на «кармане» предприятия. Значит, сегодня техническому отделу, отделу главного механика надо продумать конкретные меры для устранения организационных неурядиц. А что могут сделать работники бухгалтерии? От нас зависит четкий контроль. С тем, чтобы материалы, например, не использовались в цехах сверх установленных лимитов. На предприятии предусмотрены новые меры по сохранности социальной собственности.

С 1987 года изменен норматив образования фонда социально-культурных мероприятий: за каждый процент прироста производительности труда он составляет теперь не три, а четыре процента. Словом, при успешной работе выгоду мы сможем почувствовать осязательно.

Е. ПЛОТНИКОВА,
главный бухгалтер производственного
объединения «Хромпик»



В честь 70-летия Великого Октября комсомольско-молодежная бригада Л. В. Браков из погрузочно-разгрузочного цеха Крыловского известкового завода решила сократить простой вагонов на 0,2 часа к норме. Своего коллектив добивается: с начала года он опережает график отгрузки известняковой муки. В феврале, например, передовая бригада выполнила план на 103,6 процента.

Добросовестные и активные — так характеризует старший мастер цеха Л. В. Корякова машинистов силосных емкостей М. М. Бадртдинова, В. Ахметгариева, В. С. Власова.

На снимке (слева направо): М. М. Бадртдинов, В. Ахметгариев, В. С. Власов.
Фото В. Зотова.

Городской финал игры «Зарница»

БОЙЦОВСКИЕ ХАРАКТЕРЫ

Редко встретишь мальчишку или девчонку, которые не мечтали бы о силе, ловкости, об азарте спортивной борьбы, об умении быстро плавать и метко стрелять, о волевом бойцовском характере. Именно такую школу проходят юнармейцы — участники игры «Зарница», городского финала которой состоялся в Доме пионеров.

Первый день финала определил победителей в соревнованиях по стрельбе и общей физической подготовке. Самыми меткими оказались юнармейцы Анатолий Чупраков из школы № 6, Андрей Савин из школы № 32, Андрей Лумпов из школы № 15, выбившие более 40 очков из 50. Лучшими в соревнованиях по плаванию и общей физической подготовке стали юнармейские отряды школ № 1, 2, 4 и 6. Учащаяся двенадцатой школы Татьяна Быкова выполнила физическое упражнение 480 раз, установив абсолютный рекорд в финале. 30 раз сумел подтянуться на перекладине юнармеец из пер-

вой школы Константин Жуков.

Второй день открылся торжественным построением, во время которого к юнармейцам обратились военком города В. А. Степанов и ветеран Великой Отечественной войны Б. И. Белых. «Они пожелали зарничникам продолжать славные боевые традиции отцов и дедов, научиться действовать сообща с товарищами. Самым интересным видом соревнований стал в этот день смотр строя и песни. Помощь в его подготовке оказали юнармейцам старшие товарищи — комсомольцы и воины, отслужившие в рядах Советской Армии. Лучшее в смотре «Хорош в строю — силен в бою» выступили отряды школ № 7, 4, 32. Лучшим командиром юнармейского отряда признан учащийся школы № 4 Сергей Мозговой.

В этот же день состоялось соревнование по юнармейским специальностям. Вот лишь некоторые из вопросов, на которые должны были ответить участ-

ники финала: имитировать на макете перекрестка разезд транспорта различных видов, рассказать о действии пожарного при обнаружении пожара, определить по карте расстояние и азимут, передать донесения с помощью флажков по методу морской флажковой азбуки, оказать первую медицинскую помощь пострадавшему. Лучшими в соревнованиях по специальностям стали юнармейцы школ № 1, 2, 5, 6, 26, 32.

Первое место в городском финале занял юнармейский отряд школы № 6, принявший эстафету от призеров прошлогоднего областного финала игры «Зарница». В числе победителей также отряды школ № 5 и 7. Призерами по группе восьмилетних школ названы отряды школ № 8, 40 и 11. Лучшие отряды и юнармейцы награждены грамотами горкома ВЛКСМ и горно, призами и подарками.

Н. КРИЦКАЯ,
секретарь горкома
ВЛКСМ.

ЧЕЛОВЕК. АВТОМОБИЛЬ. ДОРОГА.

Ни для кого не секрет, что ежегодно на городских магистралях происходят десятки дорожно-транспортных происшествий, в которых гибнут люди, многие получают ранения, государству наносится огромный материальный ущерб. И хотя в прошлом году число аварий по сравнению с 1985 годом было меньше, однако коренного перелома в снижении дорожно-транспортных происшествий, к сожалению, не произошло.

В конце минувшего года областное управление Госавтоинспекции, городской комитет народного контроля, прокуратура, проверив работу автотранспортных предприятий по обеспечению безопасности движения, выявили немало недостатков. Один из них — выпуск на линию технически неисправных машин в пассажирском автотранспорте. Казалось бы, руководители его должны были сделать соответствующие выводы и принять меры. Но так ли это?

Контрольный пункт пассажирского автотранспортного предприятия. 8 часов утра. Одна за другой подходили к воротам машины, из которых выскакивали водители, чтобы через минуту-другую, вернувшись из помещения контрольного пункта, выехать на маршруты. Действовал отработанный годами механизм: подошла машина, шофер отгнул у механика путевку, выехал на линию. Обязательный осмотр транспорта механиком отсутствовал. О нем напоминал только вывешенный на стене план углуб-

СО СТАРЫМ ГРУЗОМ

ленной проверки машин да должностные инструкции, хранящиеся в кабинетах руководителей.

У контрольного пункта такси № 98—25. Даже поверхностный осмотр, проведенный инспектором ГАИ В. И. Будыкой, выявил немало технических недостатков. Отсутствовали некоторые детали, не работало освещение номерного знака, не горела левая фара ближнего света. Раздосадованный водитель А. А. Осетров пытался доказать, что всегда ездит на такой машине и никто замечаний и претензий по этому поводу ему не высказывал. К сожалению, не только он один так думает. Пытались объяснить выпуск неисправных машин на линию нехваткой запчастей, людей и прочего и руководители предприятия. Так, например, бывший начальник ОТК, ныне начальник шестой автоколонны Н. В. Ромина заявил: «Всю жизнь так ездили и ничего: за один день все не переделаешь. Да и кому это нужно? Ну, нет колпака, стекло в трещинах, так работе это не мешает».

Видимо, такой позицией руководителей и объясняется, что механик А. Э. Бауманис в то утро, как и в предыдущие смены, не проверил ни одной машины, лишь своей подписью на путевке удостоверяя, что машина вышла на линию в полном порядке. На деле же далеко не так. Из десяти с лишним машин и автобусов, что проверил инспектор ГАИ В. И. Будыка, лишь в четырех случаях

не было претензий. Так, водитель такси № 02—27, с шести часов утра обслуживавший узел связи, не имел при себе техталона, не было документов и у водителя РАФа № 21—58, из-за неисправности пришлось вернуть обратно в гараж такси № 02—32 и № 91—55.

Не в лучшем состоянии выходят на линию и автобусы. На такие дефекты, как отсутствие стеклоочистителей, незакрывающиеся двери, а также неопрятный внешний вид, в автотранспорте не обращают внимания. На конечной остановке у железнодорожного вокзала в тот день стояло несколько машин. Первый же осмотр выявил ряд недостатков. Не было стеклоочистителя у автобуса № 20—82, не оборудован огнетушителем салон автобуса № 18—23. Сошел с линии автобус № 28—81: спустило заднее колесо. Не было на машине и боковой таблички с указанием маршрута. А с автобуса № 34—27 представителем Госавтоинспекции вообще был снят номер: с таким «букетом» неисправностей, что имела машина, ее нельзя было выпускать за ворота предприятия. Подобные случаи далеко не редкость.

С момента проверки минул немалый срок. Казалось, достаточный, чтобы коллективу пассажирского автотранспортного предприятия перестроить свою работу, исправить отмеченные недостатки. Но время идет, а груз старых проблем здесь по-прежнему остается.

С. КОСТАЛЬГИНА.

■ ДЛЯ ВАС, САДОВОДЫ

ПРИХОДИТЕ В НАШ КЛУБ

Многие горожане имеют садовые участки, на которых с удовольствием трудятся в свободное время: выращивают цветы, кабачки, цветную капусту, огурцы, помидоры. Только вет урожай не все бывает довольны. Причины низкой урожайности кроются прежде всего в незнании агротехники. Начинающие садоводы чаще всего обращаются за советом и помощью к соседям по участку, но свои «секреты» те обычно выдают с неохотой, да и каждый по-своему, в разных вариантах приме-

няет тот или иной метод по уходу за культурами, поэтому не все советы и не для всех приемлемы.

Действенную помощь, консультацию начинающие садоводы могут получить в клубе садоводов-любителей, который создан во Дворце культуры «Строитель». Члены его собираются здесь два раза в месяц, делятся опытом, обмениваются семенами, знакомятся с рецептами заготовки овощей впрок, слушают лекции специалистов. Такой

же клуб создан и во Дворце культуры динасового запово-своему удобряет землю, вода.

Зима на исходе, и садоводы начинают готовиться к весенним работам: заготавливают торф, закупают семена, готовят землю под рассаду. А как ее правильно готовить, желающие могут узнать, если придут в наш клуб на очередное занятие.

И. ЗИЛЬБЕРГ,
агроном.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
4 марта 1987 г., № 44



Первый весенний день тысячи первоуральцев встретили на лыжне, приняв активное участие в традиционном Всесоюзном дне лыжника. Празднично украшена стартовая поляна, звучит музыка. Сотни горожан от мала до велика пришли сюда, к месту массовых стартов. Каждый выбрал себе дистанцию по силам — два, три, пять, десять километров.

В десять утра на трассы здоровья выходят новотрубники — более тысячи физкультурников. Наиболее представительные команды выставили цехи № 1, 3, 10, 15, 21, 35. Пример массовости показал цех № 36,

НА СТАРТ ВЫШЛИ КОЛЛЕКТИВЫ

послав 143 своих представителя, в том числе и ветерана труда семидесятишестилетнего Николая Алексеевича Гудовского, который отмечен как один из старейших участников. А самой юной оказалась внучка известных в нашем городе спортивных судей Бутаковых — трехлетняя Наташа. Много было и семейных команд. В цехе № 36 их набралось 15, в цехе № 35 — 11, девять из цеха № 10. Наиболее представительной оказалась семья Чутовых — их стар-

товало семеро. Красочными колоннами приходят на поляну физкультурники добровольного спортивного общества «Спартак»: яркие костюмы, эмблемы спортивного общества, лозунги. Применительно, что во главе команд руководители предприятий и организаций. Вместе с двумястами лыжниками горпромоторга — директор В. Г. Батина. Более трехсот участников на всеобщей лыжне из объединения общественного питания во главе с директором В. В. Фефралева. Стартуют медицинские работники, ливейники, транспортники,

физкультурники учреждений, организаций, лесхоза — более двух тысяч спартаковцев.

Хромпиковцы Всесоюзный день лыжника открыли накануне традиционной 30-километровой гонкой сильнейших спортсменов, в которой приняли участие представители Свердловска, Нижних Серг, Полевского, Белоярки и других городов области. Два лучших одинаковых результата показали хромпиковец Олег Багаев и выпускник ДЮСШ объединения Игорь Гуцин, третьим финишировал визовец Виктор Морозов. Два дня на базе отдыха «Сне-

жинка» проходили массовые лыжные соревнования цеховых коллективов, спортивных семей работников объединения. Веселым, ярким получился праздник. Песни и пляски участников художественной самодеятельности, ароматный чай поднимали настроение.

Лыжников совхоза «Первоуральский» у места старта встречали Дед Мороз и Снегурочка. Более сотни животноводов, полеводов, их детей вышли на всеобщую лыжню в совхозе. Старты превратились в веселый культурно-спортивный праздник с песнями и плясками, с чаем и баран-

ками. Тон задавал многоголосый баян Деда Мороза.

Спортивные праздники, посвященные Всесоюзному дню лыжника, прошли на Динасе, Магнитке, в Новотуркинске, Билимбае, в поселках и селах.

Н. САВИНСКАЯ.

На снимках: стартует контролер ОТК Новотрубного завода Н. Немытова; финишировали лыжники объединения общественного питания; юные участники «Лыжни-87».

Фото В. Зотова, А. Колдаева.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

КИНОПАНОРАМА

ПРИГЛАШАЕТ «КОСМОС»

Откроет мартовские премьеры фильм режиссера В. Абдрашитова по сценарию А. Миндадзе «Плюмбум, или Опасная игра». Фильм вызывает разноречивые чувства: кого-то возмутит, кого-то заставит задуматься, сопереживать.

Герой картины 15-летний подросток взял на себя роль частного сыщика. Он готов разоблачить каждого, кто поступает и живет нечестно, при этом не задумывается над средствами достижения своей цели. Родителям, учителям, сверстникам главного героя фильм поможет понять себя: в борьбе со злом не потеряли ли то, ради чего борется добро?

Еще одна премьера в кинотеатре. Фильм «Плата за проезд» поставлен по мотивам романа И. Штемлера «Таксопарк». Главный герой — таксист Сергачев. Ему 38 лет, и все годы работы — неудержимая погоня за

рублями, трешками, пятерками... В роли Сергачева дебютирует В. Князев.

Экран зарубежного фильма предлагает зрителям три новые работы. Это английская кинолента «Поездка в Индию», французская «Соседка» и «Пол огнем» производства США.

На повторном экране первоуральцы посмотрят уже знакомые многим «Проделки в старинном духе», «Прости», «Бармен из Золотого якоря».

Разнообразен мартовский репертуар и для детей. Впервые для них демонстрируются «Мальчик с пальчик», французский мультфильм «Тайна жителей Луны», сказки «Веселое волшебство», «Полет в страну чудовищ», мультфильм чехословацких кинематографистов «Маленькая волшебница».

Л. ГАЛАКТИОНОВА, директор кинотеатра «Космос».

СПОРТ

На трассе смелых

Второй раз в нашем городе состоялись соревнования по триалу. 24 человека участвовали в них. Самому юному — 16, самому старшему — 41 год. Это свидетельствует: на трассу могут выйти многие. Необходимы только хорошие знания и практические навыки вождения мотоцикла, позволяющие быстро оценить и правильно выбрать скоростной режим на каждом этапе.

13 контролируемых участников преодолевали спортивные-мотоциклеты. Это и «змейка», «восьмерка», «коридор», преодоление снежного холма, эстакады, железнодорожного переезда. Лучшие всех с наименьшим количеством штрафных очков

прошел трассу мастер по вождению автошколы ДОСААФ В. Ю. Граматченков. На втором месте В. М. Смирнов, на третьем — А. С. Шульд, курсант автошколы ДОСААФ.

Большое удовольствие получили и болельщики, которые наблюдали за развращившейся борьбой на всех участках. Уже поступило немало заявок на участие в подобных соревнованиях, которые стартуют в канун Дня Победы. Потому напоминаем, что спортсмены должны иметь удостоверение категории «А» и технически исправный мотоцикл без коляски.

Е. ЛАРИОНОВ, главный судья соревнований.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 4 марта «ПОСТАРАЙСЯ ОСТАТЬСЯ ЖИВЫМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 5 марта «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ». Сеансы: 9, 11; 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 4 марта МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 9, 11, 13 час. 5 марта «МАЛЬЧИК С ПАЛЬЧИК». Сеансы: 9, 11, 13 час. 4, 5 марта «ПОЕЗДКА В ИНДИЮ» (2 серии). Сеансы: 15, 18; 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ВОЗВРАЩЕНИЕ С ОРБИТЫ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «СКАЗАНИЕ О СИЯВУШЕ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час.

Дом культуры горняков. «ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ». Сеансы: 18, 20 час.

ДЛЯ ВАС, ОТПУСНИКИ

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает туристические путевки по маршруту Калининград — Клайпеда с 15 марта по 2 апреля. Завремя отдыха туристы совершат экскурсии в Каунас, Шяуляй, Клайпеду, Лиенаю. Стоимость путевки поездом 250 рублей.

Имеются путевки по городам Средней Азии с 1-го по 18 апреля. Туристы посетят Фрунзе, Ташкент, Самарканд, Душанбе, Ашхабад, Бухару, Алма-Ату. Стоимость путевки на турпоезде 230 рублей.

ХОЗЯЙКАМ НА ЗАМЕТКУ

Идет весна. Пора позаботиться о сохранности продуктов в жаркое время года. Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера) предлагает холодильники: «Полюс-10», общий объем 260 куб. дм. В конструкции предусмотрена возможность правого и левостороннего открывания дверцы, цена 360 рублей. Холодильник «Орск-8». Общий объем 220 куб. дм. Объем низкотемпературного отделения 27 куб. дм. Гарантийный срок 3 года со дня продажи, цена 320 рублей. «Чинар-4» с увеличенным объемом морозильной камеры — 40 куб. дм. Отличительная особенность холодильника — внутренний шкаф не пластмассовый, а эмалированный, что обеспечивает лучшую сохранность температуры, высокие гигиенические свойства. Цена 360 рублей.

Холодильники можно приобрести в кредит.

В продаже имеется микроволновая бытовая печь «Электроника», предназначенная для разогрева, приготовления и размораживания пищевых продуктов, кулинарных и кондитерских изделий. Реле времени автоматически регулирует работу печи. Цена 270 рублей.

Поздравляем ДОБРЫНИНА Николая Васильевича с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, семейного счастья.

Жена, дети, внуки.

ДВОРЕЦ СПОРТА имени 50-летия ВЛКСМ

5—7 марта проводятся соревнования «Юный трудовец» на первенство городского совета ДСО «Труд» по фигурному катанию на коньках. Начало в 15 часов.

- Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться: ул. Интернационала, 37-а. Автобус № 9, остановка «Домовая кухня», в любое время.
- Требуется жилплощадь для женщины с ребенком. Обращаться: ул. Строителей, 14, кв. 25 после 15 часов.
- Продается новый магнитофон, цена 200 рублей. Обращаться: пр. Ильича, 39—34, тел. 2-41-58 после 18 часов.
- Меняется однокомнатная благоустроенная квартира 20 кв. м в г. Янауле Башкирской АССР на равноценную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Малышева, д. 6, кв. 48.
- Меняется 3-комнатная благоустроенная квартира (4-й этаж пятиэтажного дома) в Иркутске на равноценную или на две квартиры рядом в Первоуральске. Обращаться: пос. Магнитка, ул. Набережная, 17—23 по имени «Д».
- Меняется однокомнатная квартира (13 кв. м, 3 этаж) на 2- или 3-комнатную, можно кооперативную. Обращаться: ул. Ленина, 13-а — 30 или по телефону 2-71-50.
- Меняем однокомнатную кооперативную квартиру в г. Первоуральске и 3-комнатную квартиру в г. Кайермане Красноярского края в районе г. Норильска на любую 3- или 4-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: 663252, г. Кайерман, ул. Первомайская, 52, кв. 84 Третьяковым.
- Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (32 кв. м, 4 этаж) в г. Кунгуре Пермской области на равноценную или квартиру меньшей площади в г. Первоуральске. Обращаться: ул. Строителей, 36—74.
- Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 3 Новотурбинского завода «Искра», родным, друзьям, знакомым, оказавшим помощь и принявшим участие в похоронах Доможирова Гелия Алексеевича. Семья покойного.

Администрация, партийная, профсоюзная организации цеха № 34 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование работникам цеха Африкану Викторовичу и Марии Михайловне Потепляевым по поводу преждевременной смерти дочери

МАХОНИНОЙ
Людмилы Африкановны.

Коллектив заводоуправления завода термозоляционных материалов выражает искреннее соболезнование контролеру ОТК Макаровой Людмиле Николаевне по поводу кончины отца

МАЛЬЦЕВА
Николая Ивановича.

Коллектив медсанчасти производственного объединения «Хромпик» с прискорбием извещает о скоростной кончине ветерана труда, участницы Великой Отечественной войны, бывшей медицинской сестры неврологического отделения

ПЕРЕВОЗЧИКОВОЙ
Александры Тимофеевны
и выражает соболезнование родным и близким.